



上半年我省经济运行速稳量增质优

人均可支配收入同比增近百分之九

本报讯(记者 鲍晶)昨天,省政府举行新闻发布会,公布2015年上半年江苏经济运行总体情况。据省统计局总统计师刘兴远介绍,上半年全省经济运行总体平稳、稳中有进,主要经济指标保持在合理区间,增速企稳向好,结构调整转型升级进一步加快,发展质量和效益持续提升,积极因素增多。

据统计,上半年全省实现生产总值339269亿元,比上年同期增长8.5%。其中,第一产业增加值13425亿元,增长3%;第二产业增加值161976亿元,增长8.5%;第三产业增加值163868亿元,增长8.9%。

在经济平稳增长的同时,上半年城镇新增就业67万余人,失业率保持在较低水平。上半年居民消费价格同比上涨1.6%,比一季度回落0.1个百分点。“经济增长稳、就业稳、物价稳。这都为结构调整和转型升级创造了一个重要的前提和条件。”刘兴远指出,上半年我省产业结构、需求结构、居民收入结构都发生了积极的变化。

上半年,全省规模以上工业增加值同比增长8.3%,增速比一季度回升0.1个百分点。先进制造业增势良好,规模以上工业中电子、汽车、医药、装备制造分别增长8.3%、12%、16.3%和8.4%,均高于规上工业平均增速。高技术产业较快增长,上半年全省高技术产业实现产值14515.7亿元,同比增长9.7%,增速快于规上工业3.1个百分点,占规模以上工业产值比重19.5%,同比提高0.4个百分点。企业经济效益快速增长。1-5月,全省规模以上工业企业实现利润3401.2亿元,增长15.4%,增速快于主营业务收入10.1个百分点。列统的40个工业大类行业中有31个行业利润同比实现正增长。企业亏损运行状况有所好转,1-5月亏损企业亏损额322亿元,同比下降0.8%,年内连续两个月同比下降。

上半年,全省服务业增加值同比增长8.9%;占GDP比重达到48.3%,比去年同期提高1.2个百分点。规模以上服务业生产经营稳中趋好,新兴服务业态增长较快。1-5月,全省规模以上服务业单位实现营业收入4190.2亿元,同比增长11.7%;实现营业利润441.6亿元,增长25.3%。其中,互联网和相关服务业营业收入增长57.8%,邮政业增长33.3%,文化和体育娱乐业增长21.5%,商务服务业增长16.6%,信息传输、软件和信息技术服务业增长7%。

居民收入持续增长。上半年全省全体居民人均可支配收入15443元,同比增长8.7%,其中,工资性收入9123元,增长8.5%。分城乡看,城镇常住居民人均可支配收入19348元,增长7.9%;农村常住居民人均可支配收入8713元,增长9.2%。城乡居民收入差距进一步缩小。

为了实现一位老英雄的心愿

记者 周新林 通讯员 胡晓龙 易怀丽 尤春青

日前,南京一所高校的王女士专门给连云港市总工会打电话,感谢市总帮她老父亲王效农解决劳模待遇问题,圆了老人多年的一个心愿。

今年90多岁的王效农是一位离休老干部,在连云港市居住多年。解放初期,在西南剿匪战斗中,他英勇作战,荣获时任团长、政委签发的“一等人民功臣”称号。几年前,老人听说有文件规定,凡是荣获过一等功的人员可享受省部级劳模待遇。于是,深埋这位视政治荣誉为生命的老人心底的愿望又翻腾了起来。但由于事隔60多年,许多线索都已经湮灭,老人除了一张立功喜报外,缺少必要的证明材料,有关部门一时无法认定老人能否享受劳模待遇。

今年上半年,老人来到连云港市总工会,请市总工会帮助找到其可以享受劳模待遇的依据。本着对老人负责、对工作负责的精神,市总工会相关职能处室负责人和信访工作人员不放过任何蛛丝马迹,仔细查找相关线索,寻找有关材料,同时反复与市人社、军转办、信访等部门沟通,但各经办部门意见仍然不能统一,解决问题困难重重。

面对困难,市总工会相关工作人员没有放弃,从头开始分析案情,梳理思路,研读中央文件有关规定精神,从新的角度重新思考,终于发现了解决问题的焦点:老人当年战场上荣获团长、政委签发的“一等人民功臣”称号,是否相当于目前文件规定的获得军区一等功,如果属于军区一等功,老人就可享受劳模待遇。于是,市总工会将情况反映给省总工会,请省总工会提请全国总工会和解放军总政治部,对老人的情况是否符合劳模文件规定给予最终的解释和认定。

前不久,省总工会从全国总工会获得来自解放军总政治部的答复,老人的情况发生在战争的特殊时期,被授予“一等人民功臣”视为荣立一等功,可参照相关文件规定精神享受省部级劳模待遇。得到这个喜讯,市总工会以最快速度通知老人前来处理相关手续,了却了一位耄耋老人多年的心愿。

源头维护,为普通劳动者“发声”

——公职律师董彬本色(下)

本报记者 谢丹娜

没有建立工会的用人单位,在单方解除劳动合同时,是否需要履行通知义务?实践中,这一问题常常引发争论。

2013年,江苏省人大常委会对《江苏省劳动合同条例》进行修订。在立法征求意见过程中,省总工会公职律师董彬提出:“用人单位单方解除劳动合同,应当事先将理由通知工会;用人单位尚未建立工会的,通知用人单位所在地工会”这一建议条款,被写入条例。

10年来,董彬先后参与《江苏省工会劳动法律监督条例》、《江苏省劳动合同条例》、《江苏省生育保险规定》、《江苏省关于审理劳动争议案件的指导意见(二)》、《江苏劳务派遣劳动合同示范文本》等20多部地方劳动法规、规章和规范性文件制定或修订,共提出立法建议60多条,其中有20多条建议被采纳,从源头上有效维护了普通劳动者的切身利益。

省总工会法律工作部负责人告诉记者,在《江苏省工会劳动法律监督条例》立法中,条例草案提出的诸如:对工会劳动法律监督组织成员履职行为设定保护、规定工会劳动法律监督组织具有调查权、规定有关单位和人员阻挠工会实施监督将面临罚款处罚等突破性条款,在征求意见过程中,遭遇了较强的反对声音。

作为立法起草小组成员,董彬积极寻找立法依据,有针对性地开展工作,竭力提供充分的理论及实践依据,争取社会各方对这些条款的支持。最终,江苏省人大常委会于2012年1月12日,全票通过条例,江苏成为继广东之后,第二个颁布省级工会监督法规的省份。

2014年12月16日,江苏省人民政府通过《江苏省社会救助办法》,董彬提出的“社会救助管理部门以及社会救助经办机构应当加强与工会、共青团、妇联、残联、残疾人联合会、慈善总会、红十

字会以及其他有关组织的沟通、联系,互通信息,协调开展社会救助、慈善事业、社会帮扶等工作”这一建议条款,被原文写进办法。

董彬进入工会工作后,就一直分工负责法律援助。他着力推动建立健全工会法律援助长效机制,起草了《江苏省工会法律援助实施办法》、《江苏省工会法律援助经费使用管理办法》等一系列规范性文件;推动江苏各级工会建立法律援助机构1786个,形成了上下配合、横向协助的五级工会法律援助组织网络体系。

江苏工会法律援助经过十多年的发展,已经形成了一系列的品牌:市县两级工会成立职工法律援助律师团65个,工会与仲裁、法院等部门就工会法律援助案件开通“绿色通道”,建立工会信访、监督、调解和援助“一体化”的劳动争议调处机制……这些成绩背后,凝聚了他的一份汗水和付出。

投入上千万元做公益

靖江劳模企业家马全章慷慨行善30年

本报讯(通讯员 秦洁 记者 徐军震)他,30年来累计投入上千万元资助贫困学生、修路造桥,造福乡梓。7月18日的《人民日报》“点赞中国”,以《人活得有质量》为题,报道了“全国五一劳动奖章”获得者、江苏省慈善之星、江苏南山冶金机械制造有限公司创始人马全章的事迹。

马全章出身于农民家庭,16岁拜师学窥匠手艺。学艺第二年回家过年时,有天在村里串门时看到一户姓周的人家,屋内连一条完整的棉被也没有,两岁多的孩子冻得瑟瑟发抖。他当即掏出仅有的2元钱塞给户主。就是这2元钱,让这个可怜的四口之家过了一个温饱年。如今当年挨冻的孩子已年过半百,他常说,

老马是他这一生少见的好人。上世纪80年代,村里有个叫朱玉胜的单身汉,在砖窑厂做工时不慎被轧断了双手,而砖窑厂濒临倒闭无力赔偿,朱玉胜急得走投无路。刚开始创办企业的马全章得知后,赶忙上门将他送到医院,包下了所有的医疗费用。从此,朱玉胜成了老马厂里的“编外工伤人员”,30多年来一直享受厂里的工伤补助。

“社会让我致富,我为社会做贡献。”这是老马办公室墙上挂的他亲笔书写的条幅。随着企业一步步好转,他对社会的贡献也不断加码。

在掘到第一桶金时,他首先想到帮助老家的40多家农户共同致富。公司租用圩上20余亩土地,除按全镇最高

标准支付土地租金以外,每年还另付20多万元作为农户们的“红利”,一直延续至今;圩上凡有劳动能力的人,差不多都在他的公司就业。如今他的老家,家家有存款,户户有汽车。

30多年来,马全章的善事从身边做到周边,从村里做到村外。从资助孤寡老人及孤儿的生活需求到帮扶塌房农户修建住宅;从慷慨解囊为村内外修桥筑路到支持长江江堤加固工程。2004年,他向靖江市总工会捐赠20万元,成立南山寒窗助学基金会,专门资助本市困难职工子女上初、高中的子女。现已有30多名困难职工子女在基金的资助下顺利考上大学。但老马始终是每日粗茶淡饭,一身朴素装扮,出门一辆

老式自行车,稍有空闲便种菜养花、喂羊喂鸡。近年来,马全章将企业交给儿子和女婿打理,孩子们也继承父辈资助学的大爱之举,一次性拿出10万元帮助70名困难职工子女上学。

老马行善并非来者不拒,他有自己的规矩:不同情好吃懒做的,不支持参与赌博的,不相信招摇撞骗的。他多年前就立下誓言:“不沾烟酒不玩牌,精打细算助孤儿。”在老马的企业门前,立有一块标语牌,上面醒目地写着:“人活得要有价值,人活得要有质量。”



军转干部服务“创客兵”

八一建军节前夕,常州市武进地税系统军转干部走进自主创业的军队复转军人,叙战友之情,提供涉税服务,鼓励战友们保持军人本色,创新创业,当好新时期的“创客兵”。

周壁 陈一帆 摄



新闻速览

上半年查处违反八项规定问题13920起

据新华社电 今年上半年,全国共查处违反中央八项规定精神问题13920起,18673人受到处理,11350人受到党纪政纪处分。从3月份起,上述各项数据呈现逐月上升趋势。

中央纪委监察部网站22日发布的数据显示,今年6月,全国共查处违反中央八项规定精神问题3111起,4336人受到处理,2930人受到党纪政纪处分。从查处的类型看,违规配备使用公务用车问题仍然最突出,达到755起;其次是违规发放津补贴或福利、违规公款吃喝、大操大办婚丧喜庆等。为掌握全国贯彻落实八项规定精神情况,中央纪委在31个省市区和新疆生产建设兵团、66个中央和国家机关、111个中央企业、15个中央金融企业建立了落实中央八项规定精神情况月报制度。

公安部推出130多项在线服务

据新华社电 公安部正积极构建面向公众的互联网交通安全综合服务管理平台,通过网页、手机APP、短信、语音电话等多种方式,提供10大类130余项在线服务,该平台已在陕西、福建、广东等3省部分地市试点,将于2016年底完成全国推广应用。这是公安部全面深化公安改革、惠及亿万群众的又一重要举措,也是积极推进“互联网+”行动、创新政府服务模式的具体实践。

据介绍,随着我国经济社会持续快速发展,机动车和驾驶人迅猛增长,截至今年6月,机动车保有量2.71亿辆、驾驶人3.12亿人,近5年平均年增长7.56%、9.73%。交通安全管理服务需求也快速增长。互联网交通安全综合服务管理平台的应用,将改变现有工作模式,带来便捷服务。

值班编委 李南星 版面编辑 王伟 本版校对 魏志民

扬州:建筑业农民工必须参加工伤保险

本报讯(记者 王槐艾)日前,扬州市人力资源和社会保障局与市城乡建设局、安全监管局、总工会等5部门联合发出通知,要求区域内所有建筑企业的所有职工特别是农民工必须参加工伤保险,维护建筑业农民工合法权益。

《通知》明确,凡在本市行政区域内从事土木工程、建筑工程、线路管道工程、设备安装工程、建筑拆除及建筑装饰工程的新建、扩建、改建等建设项目的建筑施工企业,均应当参保。参保对象覆盖建设项目使用的所有建筑业职工,包括专业承包单位、劳务分包单位的建筑业职工。建筑施工企业对相对固定的职工,按用人单位参加工伤保险,以工资总额为基数依法缴纳工伤保险费;对难以按缴费基数参保的建设项目使用的建筑工人特别是农民工,以建设项目为单元在项目所在地优先参加工伤保险。

《通知》特别规定,城乡建设、交通运输和水利等部门将参加工伤保险作为保证建设项目安全施工的具体措施之一,对不能提供工伤保险参保证明的建设项目、单位,一律不予核发《施工许可证》、《安全生产许可证》。

省总工会举办全省法工干部培训班

本报讯(记者 谢丹娜)近日,全省工会法律工作干部培训班在南京举办,13个省辖市及各县(市、区)、产业、部分企业工会的近百名法工干部参加了培训。

来自省高院、省公安厅、省信访局等有关方面的专家,为大家生动讲授了“运用法治思维做好信访工作”、“劳动争议调处的规则”、“当前劳动关系矛盾的热点难点问题辨析”、“工会法律维权实践及典型案例”等专题,本次培训班还专门邀请了无锡市总工会法工部部长、全国维护职工权益杰出律师曹琪为大家现身说法,受到了培训学员的普遍欢迎,尽管天气十分炎热,但学员们都全神贯注地认真听课。